



# 规定时间内答不完题可延长时间

## 30年前的高考在考试时间方面比现在宽松了许多



□晚报记者 潘默/文 王银廷/图

本报讯 市民潘良知珍藏着一张1978年的高考准考证,当年儿子手持准考证,走进考场,走进大学,用“知识改变了命运”。微微泛黄的准考证承载着父子两人的希望,见证着时代变革的步伐。

### 1978年准考证什么样子

5月14日上午,潘良知家中,这张“河南省1978年普通高等学校招生准考证”上,考生姓名:潘建明(潘良知之子),报考专业类别:理科,考试语种外语:英语,考点:7中学16试场,报名号(试场座号):67398,加盖有郑州市金水区高等学校招生委员会办公室的公章。

准考证上的内容与今天的并没多大的差别,只是在考生须知第1条中有这样的语句:考生在规定的时间内解答不完试题,可延长考试时间,但最多不能超过30分钟。看来当年对考生还是比较“宽容”的。

### 恢复高考让父子顿感“有出头之日”

老家在湖南的潘良知出生于1935年,1956年考入湖北大学,1960年分配到河南省交通厅工作。随后的年代里,作为知识分子参加五七干校劳动,插队落户到周口扶沟。1962年出生的儿子潘建明也随其在公社学校上学,1974年回到郑州后,儿子就读省建

筑中学。谈起儿子,潘良知很是骄傲,“孩子内秀,不太爱说话,比较钻,学习自觉性高,一心扑在书本上面”。

1977年,中断10年的高考恢复,消息传来,父子俩都很激动,心情一下子舒畅起来,“终于有了出头之日”。

### 录取过程中的悲喜

1977年年底儿子潘建明参加了第一次高考,考入河南医学院。次年1月份体检,2月下旬入学,但不到两个月又接到退学通知。找到学校、招生办,得知录取时按照毕业生分数进行,而儿子当时还是在在校生,为此学校还专门写信给潘良知的单位解释其儿子退学的原因。

上不成学了,离下次高考仅仅有两个月,哭了一场的潘建明重新备考,也就有了前述准考证的诞生。分数出来后,潘建明的分数在全省名列前茅。在父母的支持下,潘建明的志愿依次报了:清华大学、北京大学、西安交大。别人录取结果都出来了,潘建明的还是毫无音信。到招生办一问,工作人员透露“结果比你们想象的更好”,潘建明被选为留学预备生。

谁知满心欢喜的家人再次被告知,国家政策有变化,不再选派中学生出国留学。看着其他人都入学了,潘良知又找到招生办,招生办说清华大学水利专业还可补录,但是儿子的兴趣在激光电子方面。尊重孩子的意愿,潘建明最终进入西安交大无线电二系就读。学习刻苦、成绩优异的潘建明大学毕业后出国深造。

# 风情万种 时尚经典

## ——美的台地扇“豪华之风”颠覆传统



传统不仅仅是用来弘扬的,更是用来打破的。在传统的电风扇行业,在一个看似“夕阳”的产业里,美的风扇越做越大,越做越强,俨然成为了全球最大的电风扇制造商。最近,美的风扇又推出豪华台地扇——FTS30-7BR,欲通过全新设计和智能创新,重新诠释台地扇的产品理念,树立行业发展新标杆。

### 融入智能 彰显科技感

美的FTS30-7BR台地扇,这款堪称台地扇的“革新之作”产品,首先打破了“手动”台地扇的传统观念,融入了智能化。实现了全遥控控制,只需手握遥控器,就能远距离、随心所欲的操作风扇,这与操作空调、高清彩电等高科技家电没有任何区别;4档风速,8小时定时,风随心动,让您安心入睡;还装置了高清晰数码显示屏,高贵典雅,便于观察与操作。

激颯风情 体现人性化

美的FTS30-7BR台地扇最大的价值和内涵在于它对人性化诠释,“风”情万种,只为人体触感。它拥有4档风速,并能模拟“自然风、睡眠风、正常风”三种情形,不论是白天还是晚上,都能选择出最佳的“风”情,满足人们对“风”的个性化需求,在睡觉时,设置成“睡眠风”,我们就可以安然入梦,在炎炎夏日里享受高质量的睡眠。其“8”字摇头立体式送风功能,可以准确控制摆风角度、速度,使其送风范围更广。还融入了目前家电最流行的功能——负离子释放,能有效清新空气,提高居室的环境质量。美的台地扇可以说是“激颯风情”,不愧为是台地扇中的“豪华之风”。

### 创新设计 引领时尚潮

除此之外,美的台地扇在外观上也追求品质与完美,处处彰显豪华气质。在造型上力求时尚与现代工艺的完美结合,以时尚大方为基调,色泽纯正明亮,与家居交相辉映;创新的双底盘设计,新颖而个性,引领国际流行风格;同时还引入了黑晶时尚理念,黑色和银色的经典搭配,突破了传统台地扇的“保守风格”,更增强了台地扇的品位。在外观上还采用了高低升降设计,其幅度较传统机身高20CM,消费者可以自由上下调节,充分扩大台地扇的送风范围;其五片扇叶的设计也值得称道,这使台地扇的送风量更大,风量调节更有余地。

咨询热线: 0371-63358728

## 《四川老人找不到住过的旅社》后续: 四川老人的行李找到了!

□晚报记者 鲁燕

本报讯 “找到了,我这就去拿,然后买票回家……”昨天下午4时,康茂成住过的旅社终于有消息了。航海路吉利宾馆的杨女士给本报打来电话说,她刚看到这名四川老人行李放在旅社却迷路的报道,“我就赶紧打电话给晚报”。

杨女士说,两天前下午,康茂成老人背着行李,住到了她的宾馆。“老人说话听不大清楚,当时是我登记的名字,就叫康茂成,第二天早上5时多,他说要去民政局办事,一会儿回

来,就走了。”

先前一直帮助康茂成老人找包的宋志强、邢德玉两位巡防队员听到行李找到的好消息后,立即带着康茂成坐上了出租车,带他去拿行李。得知老人要回家,中队七八名巡防队员都抢着要为康茂成老人买回家的火车票,其中一位巡防队员说:“先去拿行李,然后我们就去买车票,买最早一班去四川的火车票,让老人尽快回家,与儿子团圆。”

昨晚6时10分,康茂成已经从吉利宾馆取回了自己的行李。“包里的东西一样也不少,我放心了。”老人说。 线索提供 李新

## 警用新装备进社区 多功能匕首成“明星”



□晚报首席记者 徐富盈 实习生 王阳/文 晚报记者 王银廷/图

本报讯 昨日,是交警二大队民警定期举行的“安全进社区”活动日,新发下来的警用新装备,第一次与辖区市民亲密接触,不少市民对有11种功能的警用匕首爱不释手。

昨日上午,在郑上路省纺机社区,交警二大队民警在社区广场内举行新交通手势表演、识别假驾照、宣传交通事故快速处理办法等活动,前来围观的数百名市民,最感兴趣的还是刚刚发到民警手中的新警用装备,其中

展出的警用匕首,因有11种功能,成了市民围观的“明星”。市民一边拿着观看,一边询问民警匕首的功能。据民警介绍,匕首刀面用来护身,刀刃上有两种功能的锯,还有一个可掰弯硬物的孔,刀鞘最顶端是一个扳手,还有一个弹弓架,打开刀鞘后背,里面有一个十字口螺丝刀和一个平口螺丝刀。藏在刀鞘最里面,还有一个钓鱼丝和钩,另外还有两根火柴。民警称,一旦他们在野外时,可以用此自救。打开匕首下端,有一个玻璃刀,可以划开玻璃并击碎玻璃。

线索提供 陈涛

## 老太听信偏方吃活蜜蜂治风湿 吃到第3只时突然倒地

### 疑似中毒,幸无生命危险



□晚报首席记者 徐富盈 实习生 王阳/文 晚报记者 王银廷/图

本报讯 一老人身患风湿病,听一江湖医生说,吃活蜜蜂可治此病。老人多次求卖蜂蜜的老板,昨日上午终于得到几只活蜜蜂。老人被蜇伤还坚持活吃,吃到第3只后突然倒地,口吐白沫呼吸困难。

昨日10时许,记者赶到郑州一棉一厂中街西二街口,卖蜂蜜的摊位边,巡防队员推着三轮车,车内坐着一位60多岁的老人。市中心

医院急救人员正给老人装呼吸器,老人坐在车内脸色通红,呼吸困难,面部和身子不停抽搐着。因老人精神时而恍惚,急救人员称老人有疑似中毒的迹象,随后,老人被急救人员拉走。

在蜂蜜摊位上站着的王女士说:“刚才带走的许阿姨,常到我的摊位边,是这里的老熟人了,她说她患有风湿病不好根治,有一个老医生给了她一个偏方,说吃活蜜蜂可根治。她知道我家养有蜜蜂,多次让我帮她,给她捉几只来,我今天就用瓶子给她捎了几只,没想到她真生吃起来。”

目击了全过程的老社区主任徐阿姨对记者说:“当时老许(病者)来到蜂蜜摊位边,问小王(老板)要了装蜜蜂的瓶子,她急着就从里面拿出一只活蜜蜂,蜜蜂当时蜇住她的手,老许痛得吸了一口气,但还是坚持把蜜蜂放到嘴里嚼起来,接下来又连续吃了两只,当吃完第三只后,她开始满脸通红,吐了起来,然后浑身抽搐,歪在一边,刚好巡防队员过来。”

随后,记者赶到医院,急救人员说,老人疑似中毒,没有生命危险,他们正在救治。

线索提供 徐彦东 张波